

# Zpravodaj Československého sdružení uživatelů TeXu

---

Pavel Stríž

Pozdravy z TeXperience 2009

*Zpravodaj Československého sdružení uživatelů TeXu*, Vol. 19 (2009), No. 3, 117–117

Persistent URL: <http://dml.cz/dmlcz/150080>

## Terms of use:

© Československé sdružení uživatelů TeXu, 2009

Institute of Mathematics of the Czech Academy of Sciences provides access to digitized documents strictly for personal use. Each copy of any part of this document must contain these *Terms of use*.



This document has been digitized, optimized for electronic delivery and stamped with digital signature within the project *DML-CZ: The Czech Digital Mathematics Library* <http://dml.cz>

---

---

## Pozdravy z T<sub>E</sub>Xperience 2009

---

Dobrý den, kolegyně a kolegové,

podíváme-li se na balíčky a nástroje kolem T<sub>E</sub>Xu obecně, tak zjistíme, že buď

- používáme nástroje ze standardní T<sub>E</sub>X-kolekce nebo
- někteří z nás ví, že existují balíčky a nástroje volně ke stažení ze serveru CTAN.ORG, resp. z DVD společností každoročně zasílaného členům, kdy většinou stačí jen soubory stáhnout nebo vykopírovat, umístit do T<sub>E</sub>Xového stromu a aktualizovat konfigurační soubory užitím příkazů z příkazové řádky `mktexlsr` a `updmap` nebo `updmap-sys`, což je novinka z T<sub>E</sub>X-kolekce 2008, nebo, a to není systematicky zkoumáno,
- existují nástroje mimo první dva body tohoto výčtu; většinou se jedná o experimentální balíčky různých tvůrců stáhnutelné z webových domečků programátorů, různých pracovišť či serverů jako je <http://www.sf.net/>, <http://projects.tuxfamily.org/>, <http://freshmeat.net/> a dalších.

Jsme velice rádi, že vám můžeme představit první blok příspěvků z letošního setkání česko-slovenských T<sub>E</sub>Xistů, který byl především o těch nástrojích, které v T<sub>E</sub>X-kolekci ani na CTAN.ORG nenajdeme. Dokládáme program konference a informace o okolí proběhlé akce od Miroslavy Dolejšové. Rodačce děkujeme.

Představujeme vám článek Jana Šustka z oblasti možností programování v T<sub>E</sub>Xu, jedná se o sazbu odstavců do textových oblastí. Tímto zároveň Janu Šustkovi děkujeme za přípravu podkladu na přední stranu obálky Zpravodaje.

Další články jsou věnovány vysokoškolským kvalifikačním pracem. Prvním z nich je článek Tomáše Kotouče a Martina Kvocha o implementaci T<sub>E</sub>Xu v informačním systému studijní agendy vyvinutém na Západočeské univerzitě v Plzni. Druhým je článek Jiřího Rybičky, který se zaměřuje na šablony kvalifikačních prací, podobně jako článek Pavla Stříže a Michala Poláška se stejnou tematikou. Články ve svých přílohách prezentují kompletní zdrojové kódy L<sup>A</sup>T<sub>E</sub>X šablon.

Na závěr tohoto čísla přidáváme informace o nových a staronových knihách napsaných v anglickém jazyce. Děkujeme za realizaci pánům Mádrovi a Střížovi. Za nezávislé jazykové pročtení Zpravodaje děkujeme Petru Aubrechtovi.

Na druhý blok příspěvků z konference se můžeme těšit v dalším čísle Zpravodaje a vězte, že i kratší článek o vašich T<sub>E</sub>Xových ne/úspěších čtenářskou obec zajímá. Vždyť řada z nás řeší podobné, ne-li stejné problémy. Sdílení zkušeností je ta nejpříjemnější vlastnost, kterou náš Zpravodaj má! Příjemné čtení!

*Za organizátory letošního setkání  
Pavel Stříž, [bulletin@cstug.cz](mailto:bulletin@cstug.cz)*

P.S. T<sub>E</sub>X Live 2009 je na cestě! Můžeme testovat...

<http://tug.org/texlive/pretest.html>